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№395
Про підсумки роботи щодо обліку дітей шкільного віку та перевірки роботи адміністрації школи щодо виконання ст. 35 Закону України «Про освіту» та ст. 6 Закону України «Про загальну середню освіту» у 2017 році

На виконання ст. 53 Конституції України, пп. а-2, б-4, б-7 ст. 32 Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні», ст.ст. 14, 35 Закону України «Про освіту», ст.ст. 6, 18 Закону України «Про загальну середню освіту», ст. 19 Закону України «Про охорону дитинства», постанови Кабінету Міністрів України від 12.04.2000 № 646 «Про затвердження Інструкції з обліку дітей і підлітків шкільного віку», наказу Міністерства освіти і науки України від 23.07.2015 № 791 «Про внесення зміни до наказу Міністерства освіти і науки України від 22 грудня 2009 року № 1175», наказу Держкомстату України від 06.08.2010 № 317 «Про затвердження форми державного статистичного спостереження № 77-РВК (один раз на рік) «Звіт про кількість дітей шкільного віку», листа Міністерства освіти і науки України від 14.02.2015 1/9-71 «Щодо роз’яснення порядку приймання дітей до першого класу», наказу Головного управління освіти і науки Харківської обласної державної адміністрації від 27.01.2010 № 29 «Про вдосконалення роботи та посилення контролю за охопленням дітей і підлітків шкільного віку різними формами навчання», п. 4.2.4 Положення про Департамент освіти Харківської міської ради, затвердженого рішенням 1 сесії Харківської міської ради 7 скликання від 20.11.2015 № 7/15 «Про затвердження положень виконавчих органів Харківської міської ради 7 скликання» в редакції рішення 10 сесії Харківської міської ради 7 скликання від 21.12.2016 № 441/16, наказів Департаменту освіти Харківської міської ради від 16.11.2016 № 296 «Про підсумки роботи щодо обліку дітей шкільного віку та перевірки роботи адміністрацій шкіл щодо виконання ст. 35 Закону України «Про освіту», від 03.03.2017 №49 «Про проведення обліку дітей шкільного віку у 2017 році», наказу Управління освіти адміністрації Основ'янського району Харківської міської ради від 14.11.2017 №224 «Про підсумки роботи щодо обліку дітей шкільного віку та перевірки роботи адміністрацій шкіл щодо виконання ст. 35 Закону України «Про освіту» та ст. 6 Закону України «Про загальну середню освіту» у 2017 році», наказу Харківської загальноосвітньої школи 
І-ІІІ ступенів №53 Харківської міської ради Харківської області від від 04.04.2017 №133 «Про проведення обліку дітей шкільного віку в 2017 році» та з метою контролю за здобуттям учнями повної загальної середньої освіти в загальноосвітньому навчальному закладі забезпечено своєчасний і в повному обсязі облік дітей шкільного віку у 2017 році.

Відповідно до звіту 77-РВК встановлено, що загальна кількість дітей шкільного віку (6 - 18 років) в ХЗОШ №53 складає 1193, що на 159 більше, ніж у минулому році (2016 рік – 1034). Спостерігається позитивна динаміка зростання кількості дітей шкільного віку. 

Навчаються в закладах освіти для здобуття повної загальної середньої освіти – 1178 дітей, що на 149 більше, ніж у минулому році (в 2016 році – 1029). Кількість дітей, які продовжують навчання в ПТНЗ та ВНЗ І-ІІ р. а. збільшилось у порівнянні з минулим роком на 18 дітей (в 2016 році – 56), що свідчить про збільшення авторитету вищих навчальних закладів І-ІІ рівнів акредитації та професійно-технічних закладів у випускників школи. Навчаються в загальноосвітніх навчальних закладах усіх ступенів – 1104, у професійно-технічних навчальних закладах – 18, на основних відділеннях вищих навчальних закладів усіх рівнів акредитації –  56.

Протягом року ведеться робота щодо забезпечення обов’язковості загальної середньої освіти. Усі неповнолітні на закріпленій за ХЗОШ №53 території охоплені навчанням. З’ясовується інформація та подаються відомості про місця навчання всіх дітей, які зареєстровані на закріпленій за школою території. 

У ході роботи з обліку дітей шкільного віку закладами освіти виявлено 21 дитину з вадами розумового та (або) фізичного розвитку, як і в минулому році.
Виявлено 11 дитини 6-річного віку, які не навчаються, що на 8 дітей більше, ніж у минулому році. Це свідчить про той факт, що вчителями школи була не достатньо проведена роз’яснювальна робота серед батьків дітей шестирічного віку щодо вступу до загальноосвітніх навчальних закладів.
Крім дітей віком від 6 до 18 років, обліку підлягали діти 5-річного віку. З’ясовано, що на території обслуговування зареєстровано 53 дитини, що на 11 більше, ніж у минулому році (в 2016 – 42). Це свідчить про той факт, що діти цього віку не готові до навчання в навчальних закладах, оскільки психологічно не адаптовані.
Школа четвертий рік поспіль надає державну статистичну звітність

№ 77-РВК через Інформаційну систему управління освітою (ІСУО).

Виявлено, що в школі навчається на 715 дітей більше, ніж зареєстровано в мікрорайоні. Серед них діти із мікрорайонів шкіл району (80), з інших районів міста Харкова (368),  Харківської області (79), інших областей України (182), із-за кордону (діти-іноземців, які перебувають на території України на законних підставах) (6),  незареєстровані діти-громадяни України відсутні.

На початок 2017/2018 навчального року на території обслуговування ХЗОШ №53 не виявлено учнів, які не приступили до занять без поважних причин. 

Згідно із щоденною інформацією, що надається класними керівниками, станом на 05.11.2017 не виявлено дітей, які не навчаються без поважної причини.

Враховуючи вищезазначене,

НАКАЗУЮ:

1. Заступнику директора з навчально-виховної роботи Добролежі Ю.В.:

1.1. Забезпечити ведення обліку дітей шкільного віку та учнів відповідно до нового Порядку ведення обліку дітей шкільного віку та учнів, затвердженого постановою КМУ від 13.09.2017 №684.
Упродовж 2017/2018 навчального року
1.2. Вживати вичерпних заходів щодо:

1.1.1. Залучення до навчання дітей, які не охоплені навчанням, зі зверненням до служб у справах дітей та відділів ювенальної превенції управління превентивної діяльності Головного управління Національної поліції в Харківській області (ВЮПУПВД ГУНП) (направляти листи).

У разі потреби

1.1.2. Повернення до навчання учнів, які не відвідують школи без поважної причини, зі зверненням до служб у справах дітей та відділів ювенальної превенції управління превентивної діяльності Головного управління Національної поліції в Харківській області (ВЮПУПВД ГУНП).

У разі потреби

2. Відповідальному за наповнення сайту учителю Полтавській О.В. розмістити цей наказ на сайті школи.

У день підписання наказу
3. Контроль за виконанням даного наказу залишаю за собою.

Директор 

Я.В. Білаш

З наказом ознайомлені:

Добролежа Ю.В.

Полтавська О.В.

