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НАКАЗ

23.04.2019

№130
Про підсумки проведення 

Дня цивільного захисту 

у 2018/2019 навчальному році

На виконання вимог Кодексу Цивільного захисту України, Положення про функціональну підсистему навчання дітей дошкільного віку, учнів та студентів діям у надзвичайних ситуаціях (з питань безпеки життєдіяльності) єдиної державної системи цивільного захисту, затвердженого наказом Міністерства освіти і науки України 21.11.2016 №1400, розпорядження Харківського міського голови від 17.01.2018 № 36 «Про основні завдання Цивільного захисту міста Харкова на  2018 рік», наказу директора школи від 11.04.2019 №108 «Про підготовку та проведення Дня цивільного захисту у 2018/2019 навчальному році», з метою запобігання виникненню надзвичайних ситуацій техногенного та природного характеру, зменшення збитків і витрат у разі аварії, вибуху, пожежі, а також з метою перевірки та закріплення теоретичних знань, умінь і навичок з цивільного захисту (далі ЦЗ), набутих працівниками й учнями школи протягом 2018/2019 навчального року 23 квітня 2019 року проведено День ЦЗ.
Основними цілями та завданнями Дня ЦЗ були:

· забезпечення готовності органів управління та сил ЦЗ школи до реагування на надзвичайні ситуації,  ліквідації їх наслідків у мирний час та в умовах особливого періоду;

· проведення ефективних попереджувальних заходів ЦЗ з метою досягнення прийнятих рівнів ризику виникнення надзвичайних ситуацій;

· практична перевірка здатності учнів та вчителів грамотно та чітко діяти для захисту свого здоров’я  та життя у надзвичайних ситуаціях;
· формування впевненості учнів у ефективності заходів ЦЗ, які проводяться;

· формування та розвиток в учнів високих морально-психологічних якостей, таких як відвага, мужність, витримка, ініціативність, спритність, самовідданість під час виконання завдань ЦЗ.

До участі в Дні ЦЗ залучено керівний склад ЦЗ школи; увесь постійний склад працівників школи та учнів 1 – 11-х класів. У підготовчий період на нараді при директорові розглянуті питання про стан ЦЗ у школі, особливості проведення Дня ЦЗ у 2019 році. Проведено інструктивно-методичне заняття членів комісії з вивчення документації, коригування плану проведення Дня Цивільного захисту. Для оцінювання умінь і навичок учнів з цивільного захисту, виконання нормативів ЦЗ, конкурсів, естафет та змагань, а також відпрацювання дій класів при евакуації було призначено шкільну комісію з проведення Дня ЦЗ у такому складі: 
	· Білаш Яна Вікторівна, керівник об’єкту ЦЗ, голова комісії, директор школи;

	· Булгакова Олена Євгенівна, відповідальна особа з питань ЦЗ, заступник директора з навчально-виховної роботи;

	· Пряхіна О.В., голова комісії з питань евакуації, заступник директора з навчально-виховної роботи;
· Зінченко Т.Д., керівник робіт з ліквідації НС, заступник директора з господарчої роботи; 

· Добролежа Юлія Володимирівна, начальник групи реєстрації та обліку евакуйованих ПБР, заступник директора з навчально-виховної роботи; 

	· Коляда Микола Михайлович, учитель предмета «Захист Вітчизни».

· Лубенцева Наталія Василівна, учитель трудового навчання.


 З постійним складом працівників і учнями проведено об'єктове тренування за темою «Дії населення при загрозі або виникненні вибуху», у процесі якого практично відпрацьовано дії за сигналом «Увага всім!», вміння користуватись засобами колективного та індивідуального захисту, виготовляти найпростіші засоби захисту органів дихання; правила поведінки (порядок дій) у разі виявлення підозрілого або вибухонебезпечного предмета. Проведено змагання, вікторини та конкурси за тематикою ЦЗ. 

Під час проведення об’єктового тренування були відпрацьовані питання евакуації учнів школи та персоналу в безпечне місце (район шкільного стадіону). Евакуація пройшла чітко і організовано. До тренування залучались: викладацький склад та працівники – 76 осіб; учні 1-11 класів – 1340 осіб.

Оповіщення та доведення до персоналу інформації про загрозу вибуху проводилось за допомогою дзвінка по школі та повідомлення всіх учасників освітнього процесу. Дії персоналу за сигналом оповіщення про загорозу вибуху були чіткими та грамотними. Час евакуації з будівель школи до шкільного стадіону – 5 хвилин.

Перевірено справність систем телефонного, мобільного зв’язку,  запасних виходів та шляхів евакуації. Перевірено готовність до використання первинних засобів пожежогасіння. Первинні засоби пожежогасіння до роботи готові. Під час проведення тренування випадків порушення правил охорони праці та пожежної безпеки не було.

Організовано роботу шкільного прес-центру з підготовки фотоматеріалів з проведення Дня ЦЗ та розміщення їх на сайті школи.

Всі заплановані заходи було проведено на достатньому методичному та організаційному рівні. 

Враховуючи вищевикладене

НАКАЗУЮ:
1. Мету Дня Цивільного Захисту вважати досягнутою, а його завдання – 
виконаними.
2. Оголосити подяку вчителям Лубенцевій Н.В., Зінченко Т.В., Пряхіну І.Є., Демиденко І.П. за якісно та змістовно проведені уроки та виховні заходи. 

3. Оголосити подяку вчителю Лубенцевій Н.В. за оформлення виставки плакатів «Дії населення при загрозі та виникненні надзвичайних ситуацій та захист людини в надзвичайних ситуаціях».
4. Оголосити подяку учням 10-А класу, 11-Б класу за сумлінне виконання заходів під час проведення Дня Цивільного Захисту. 
5. Булгаковій О.Є., заступнику директора з навчально-виховної роботи, відповідальній особі з питань ЦЗ:

5.1. Надати до Управління освіти адміністрації Основ’янського району інформацію про проведення Дня ЦЗ.

До 24.04.2019

5.2. Продовжувати роботу з підготовки колективу школи до дій у надзвичайних ситуаціях. 
Упродовж навчального року
5.3. Звернути увагу вчителів, класних керівників 1-11 класів на посилення відповідальності за навчання дітей діям в умовах НС. 
5.4. Продовжити роботу щодо покращення навчально-матеріальної бази ЦЗ.
Упродовж 2019 року

6. Учителю Полтавській О.В. розмістити цей наказ на сайті школи.

У день видання наказу
7. Контроль за виконанням даного наказу залишаю за собою.

Директор
Я.В.Білаш

З наказом ознайомлені: 
Булгакова О.Є.

Лубенцева Н.В.

Зінченко Т.В.

Пряхін І.Є.

Демиденко І.П.

Полтавська О.В.

Булгакова О.Є.
