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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до річного навчального плану Харківської загальноосвітньої 
школи І-ІІІ ступенів №53 Харківської міської ради 
Харківської області

І. Загальні засади
Харківська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів №53 Харківської міської ради Харківської області (далі ХЗОШ №53) здійснює планування діяльності на підставі ст. 53 Конституції України, Законів України «Про освіту», «Про повну загальну середню освіту», «Про забезпечення санітарного та епідемічного благополуччя населення», державних стандартів початкової загальної освіти, державного стандарту базової і повної загальної середньої освіти, Державних санітарних правил і норм влаштування, утримання загальноосвітніх навчальних закладів та організації навчально-виховного процесу (ДСанПіН 5.5.2.008-01), власного Статуту.
За Статутом ХЗОШ №53 є загальноосвітньою школою І-ІІІ ступенів.
Мова навчання відповідає ст.7 Закону України «Про освіту» та ст.5 Закону України «Про повну загальну середню освіту».
У 2020/2021 навчальному році у ХЗОШ №53 функціонуватиме 51 клас, прогнозована кількість учнів за перспективною мережею – 1490.
Ураховуючи освітні запити учнів, побажання батьків, фахову підготовку педагогічних кадрів, матеріальну базу навчальних кабінетів          у  10-11-х класах організовується: 
· профільне навчання з профільним предметом економіка в 10-А класі, 11-А класі;
· профільне навчання з профільними предметами алгебра і початки аналізу та геометрія в 10-Б, 10-В, 11-Б класах.
Річний навчальний план ХЗОШ №53 на 2020/2021 навчальний рік складено на основі Освітньої програми Харківської загальноосвітньої                       школи І-ІІІ ступенів №53 Харківської міської ради Харківської області          на 2020/2021 навчальний рік, схваленою педагогічною радою (протокол від 11.06.2020 №13) та затвердженою директором школи:
· для 1-2-х класів відповідно до Державного стандарту початкової освіти та за Типовою освітньою програмою, розробленою під керівництвом Савченко О.Є., затвердженою наказом Міністерства освіти і науки України від 08.10.2019 № 1272 «Про затвердження типових освітніх  програм для
 1-2-х класів закладів загальної середньої освіти», – додатки 1 –3;
· для 3-х класів відповідно до Державного стандарту початкової освіти та за Типовою освітньою програмою, розробленою під керівництвом Савченко О.Є., затвердженою наказом Міністерства освіти і науки України від 08.10.2019 № 1273 «Про затвердження типових освітніх  програм для 
3-4-х класів закладів загальної середньої освіти», – додаток 4;
· для 4-х класів – відповідно до Державного стандарту початкової загальної освіти за Типовою освітньою програмою закладів загальної середньої освіти І ступеня, затвердженою наказом Міністерства освіти і науки України «Про затвердження типової освітньої програми закладів загальної середньої освіти І ступеня» від 20.04.2018 № 407, – додаток5;
· для 5-9-х класів – відповідно до Державних стандартів за Типовою освітньою програмою закладів загальної середньої освіти ІІ ступеня, затвердженою наказом Міністерства освіти і науки України «Про затвердження типової освітньої програми закладів загальної середньої освіти ІІ ступеня» від 20.04.2018 № 405(таблиця 2), – додатки 6–10;
· для 10-11-х класів – відповідно до Державних стандартів за Типовою освітньою програмою закладів загальної середньої освіти ІІІ ступеня, затвердженою наказом Міністерства освіти і науки України «Про затвердження типової освітньої програми закладів загальної середньої освіти ІІІ ступеня» від 20.04.2018 № 408 (в редакції наказу Міністерства освіти і науки України від 28.11.2019 №1493 зі змінами, внесеними наказом Міністерства освіти і науки України від 31.03.2020 №464) (таблиці 2, 3), – додатки 11– 15.

ІІ. Порядок вивчення окремих предметів
Річний навчальний план ХЗОШ №53 включає інваріантну складову, сформовану на державному рівні, та варіативну складову, в якій передбачено додаткові години на вивчення навчальних предметів інваріантної складової, ведення спецкурсів, курсів за вибором та факультативів, а саме:
· у 1-х класах з метою формування комунікативної компетентності за рахунок варіативної складової запроваджено курс за вибором «Російська мова та читання» (усний практичний курс) по 1 годині на тиждень;
· у 2-х класах з українською мовою навчання запровадження курсу за вибором «Російська мова та читання» (інтегрований курс «Навчання грамоти») зумовлено необхідністю закріплення вмінь та навичок слухання і говоріння та формування вмінь та навичок читання і письма по 1 годині на тиждень;
· у 3-х класах з російською мовою навчання за рахунок варіативної складової введено додаткова година на вивчення інтегрованого курсу «Російська мова та літературне читання», що має забезпечити учням здатність користуватися російською мовою як засобом усного й письмового спілкування, а також культурний розвиток особистості;
· у 1-4-х класах інтегрований курс «Мистецтво» буде реалізуватися через два навчальні предмети: «Образотворче мистецтво» і «Музичне мистецтво». У 1-3-х класах на їх вивчення відведено по 1 годині на тиждень. У 4-х класах з метою всебічного художньо-естетичного розвитку школярів, засвоєння ними культурних цінностей у пізнанні мистецтва за рахунок інваріантної складової передбачено по 0,5 годин на тиждень; на вивчення предметів за окремими видами мистецтва та за рахунок варіативного складника річного навчального плану відведено додатковий час на вивчення образотворчого мистецтва (по 0,5 годин на тиждень) та музичного мистецтва (по 0,5 годин на тиждень);
· у 1-3-х класах з метою формування у молодших школярів ключових фізкультурних компетентностей,  ціннісного ставлення до фізичної культури, спорту, уміння оцінювати власні можливості в процесі ігрової та змагальної діяльності частина навчального навантаження з фізичної культури (по 2 години на тиждень)  реалізовано через змістову лінію «Ігрова та змагальна діяльність». Змістова лінія «Рухова діяльність» (по 1 годині на тиждень)  спрямована на формування здатності виконання вправ основної гімнастики, елементів акробатики, правильної постави й профілактики плоскостопості;
· у 4-х класах частина навчального навантаження з фізичної культури (по 1 годині на тиждень)  відповідно до п. 2 наказу МОН України від 20.04.2018 №407 «Про затвердження типової освітньої програми закладів загальної середньої освіти І ступеня»  використано на вивчення хореографії, що забезпечить рухову активність і фізичний розвиток здобувачів освіти;
· у 6-А, 6-Д, 6-Є класах з метою сприяння розвиткові шкільної математичної освіти, її практичного, прикладного та політехнічного спрямування за рахунок годин варіативної складової введено факультатив «Цікава математика»  (по 1 годині на тиждень); 
· у 7-х класах з метою розвитку логічного мислення, алгоритмічної культури, математичної інтуїції, творчих здібностей школярів за рахунок варіативної складової введено курс за вибором «Вибрані питання алгебри» (по 1 годині на тиждень);
· у 8-х класах з метою сприяння досягненню учнями високого рівня математичної підготовки учнів за рахунок варіативної складової введено курс за вибором «Подільність цілих чисел» (по 1 годині на тиждень);
· у 10-11-х класах з метою підготовки учнів до ЗНО з математики за рахунок варіативної складової введено факультатив за програмою курсу за вибором «Готуємося до ЗНО». Навчальну програму, розраховану на більшу кількість  годин на тиждень, модифіковано до кількості годин, передбачених варіативною складовою річного навчального плану (1 година на тиждень), протокол засідання методичної ради школи від 12.06.2020 №8;
· у 10-Б, 10-В класах з метою виконання профільної програми з геометрії введено факультативний курс «Побудова зображень просторових фігур» (по 0,5 години на тиждень) та індивідуальні заняття з геометрії (по 0,5 години на тиждень). Для реалізації навчальної програми з алгебри в повному обсязі, шоста година у 10-Б та 10-В класах компенсується за рахунок залучення учнів до занять факультативного курсу «Готуємося до ЗНО» (по 1 годині на тиждень);
· у 10-А, 11-А класах з метою підготовки учнів до складання ДПА з математики у формі ЗНО відведено додаткові години на вивчення математики (по 1 годині на тиждень);
· в 11-А класі за рахунок варіативної складової введено додаткові години на вивчення російської літератури для опанування програми, розрахованої на 2 години на тиждень (по 1 годині на тиждень).
Керуючись положенням Державного стандарту початкової освіти, відповідно до Базового навчального плану початкової освіти для закладів загальної середньої освіти, в 1-х класах і 2-х класах (з українською мовою навчання) з 245 годин, відведених на вивчення   української мови та читання, 210 годин залишено саме на українську мову та читання, а 35 інтегровано на вивчення навчальних предметів: у 1-х класах - «Російська мова та читання»(усний практичний курс (курс за вибором)); у 2-х класах – «Російська мова та читання» (інтегрований курс «Навчання грамоти» (курс за вибором)). 
Зміст  навчального предмета  «Українська мова і читання» у 1-х класах  реалізується через інтегрований курс «Навчання грамоти», у 2-х класах з українською мовою навчання  через навчальні предмети «Українська мова» і «Читання».
У 1-В, 2-Є та 5-В класах на підставі заяв батьків та висновків психолого-медико-педагогічної комісії, відповідно до статті 20 Закону України «Про освіту» відкрито інклюзивні класи для навчання дітей з особливими освітніми потребами (додатки 1, 3, 6).
У 1-3-х класах з метою особистого розвитку молодших школярів на основі формування цілісного образу світу зміст природничої, соціальної і здоров’язбережувальної, громадянської і історичної освітніх галузей представлено в інтегрованому курсі «Я досліджую світ», для якого встановлено тижневе навантаження по 3 години на тиждень. Враховуючи потреби дітей у поглибленні знань, зміст технологічної освітньої галузі реалізується через навчальний предмет «Дизайн і технології» (по 1 годині на тиждень).
У 2-х класах з метою формування у здобувачів освіти ключових і предметних компетентностей, наскрізних умінь змістові лінії інформатичної освітньої галузі впроваджується через навчальний предмет «Я досліджую світ (інформатика)», у 3-х класах – через навчальний предмет «Інформатика».
За рахунок годин інваріантної складової річного навчального плану викладаються профільні предмети в 10-х та 11-х класах:
10-А клас – економіка (3 години на тиждень);
10-Б клас – алгебра і початки аналізу (5 годин на тиждень); геометрія (2 години на тиждень);
10-В клас – алгебра і початки аналізу (5 годин на тиждень); геометрія (2 години на тиждень);
11-А клас – економіка (3 години на тиждень);
11-Б клас – алгебра і початки аналізу (5 годин на тиждень); геометрія (3 години на тиждень).
Ураховуючи вибір учнів, у 10-х класах визначено для вивчення вибірково-обов’язкові предмети: інформатика – 2 години на тиждень, мистецтво – 1 година на тиждень; в 11-х – інформатика (1 година на тиждень), мистецтво (2 години на тиждень).
Розподіл годин на вивчення тих чи інших тем навчальних предметів (математики у 5-х класах, алгебри у 9-х класах, математики в 10-А, 11-Акласах,російської літератури в 11-А класі), на які збільшено кількість годин, здійснюється вчителем самостійно та фіксується в календарному плані.
У 10-11-х класах фізика вивчається як окремий предмет (за програмою «Фізика. 10-11 класи» авторського колективу під керівництвом В.М. Локтєва). Навчальний час для вивчення фізики та астрономії розподіляється в такий спосіб:
у 10 класі – 3 години фізики (рівень стандарту);
в 11 класі – 3 години фізики і 1 година астрономії.
З метою поглиблення пізнавального інтересу учнів до історії рідного краю, міста Харкова та реалізації регіонального компоненту у 8-9-х класах введено спецкурс «Харківщинознавство» (по 1 годині на тиждень) з обов’язковим оцінюванням навчальних досягнень учнів та виставленням балів з даного предмета до документа про базову середню освіту.
Змістове наповнення предмета «Фізична культура» реалізується за рахунок варіативних модулів, які визначені з урахуванням регіональних спортивних традицій, наявності матеріально-технічної бази, кадрового забезпечення, усного опитування учнів 5 – 9-х класів та шляхом письмового опитування учнів 10 – 11-х класів (протокол шкільного методичного об’єднання від 15.05.2020 №5):
· 5-ті класи – футбол, гімнастика, баскетбол, легка атлетика, аеробіка; 
· [bookmark: _GoBack]6-ті класи – футбол, гімнастика, баскетбол, легка атлетика, бадмінтон; 
· 7-і класи – футбол, волейбол, легка атлетика,бадмінтон, настільний теніс; 
· 8-і класи – футбол, баскетбол, легка атлетика, гімнастика, настільний теніс; 
· 9-ті класи – волейбол, баскетбол, легка атлетика, гімнастика; 
· 10-11-ті класи – волейбол, баскетбол, гімнастика.
Відповідно до Державного стандарту початкової освіти та Державного стандарту базової і повної загальної середньої освіти години фізичної культури не враховуються при визначенні гранично допустимого навантаження учнів.
Для розвитку творчих здібностей учнів, кращого засвоєння ними програмового матеріалу введені години індивідуальних та групових занять у 6-А, 6-В,10-х, 11-х класах:
· 6-Б, 6-В, 6-Г класи з інформатики (по 1 годині на тиждень);
· 10-А клас з історії (1 година на тиждень);
· 10-Б  клас з геометрії (0,5 години на тиждень);
· 11-А клас з фізики (1 година на тиждень);
· 11-Б клас з алгебри (1 година на тиждень).
Години навчальних предметів інваріантної та варіативної складових річного навчального плану, що позначені дробовим числом (0,5; 1,5; 2,5; 3,5), у 4-11-х класах викладатимуться упродовж навчального року: ціла частина – щотижнево, дробова (0,5 години) – по 1 годині через тиждень.
[bookmark: 5]Згідно з наказом Міністерства освіти і науки України від 20.02.2002 №128 «Про затвердження Нормативів наповнюваності груп дошкільних навчальних закладів (ясел-садків) компенсуючого типу, класів спеціальних загальноосвітніх шкіл (шкіл-інтернатів), груп подовженого дня і виховних груп загальноосвітніх навчальних закладів усіх типів та Порядку поділу класів на групи при вивченні окремих предметів у загальноосвітніх навчальних закладах» (зі змінами) при вивченні  окремих предметів у ХЗОШ №53 запроваджується поділ класів на групи:
· при вивченні української мови, яка вивчається як предмет, у 2-11-х класах при кількості більше, ніж 27 учнів у класі;
· при вивченні іноземної мови (англійської)   в 1-11-х класах при кількості більше, ніж 27 учнів у класі;
· [bookmark: 122][bookmark: 123][bookmark: 124][bookmark: 125]при проведенні уроків з фізичної  культури у 10-11-х класах (окремо для хлопців і дівчат; більше 27, але не менше 8 учнів у групі);
· [bookmark: 126][bookmark: 127][bookmark: 128][bookmark: 129][bookmark: 130]при проведенні практичних занять з інформатики з використанням комп'ютерів у 3-11-х класах (клас ділиться на 2 групи, але не менше 8 учнів у групі);
· [bookmark: 141]при проведенні уроків з трудового навчання у 5-9-х  класах при кількості більше, ніж 27 учнів у класі.
Поділ класу на групи при вивченні предмета «Захист України» здійснюється  окремо для юнаків та дівчат (лист Міністерства освіти і науки України від 09.10.2002 №1/9-444 «Щодо здійснення окремого вивчення допризовного та медико-санітарної підготовки юнаками і дівчатами»).
Курси за вибором, спецкурси та факультативи викладатимуться за державними програмами, затвердженими Міністерством освіти і науки України (додаток 15).

ІІІ. Структура навчального року
Відповідно до статті 10 Закону України «Про повну загальну середню освіту», власного Статуту встановлюється наступна структура 2020/2021 навчального року.
Навчальний рік розпочинається 1 вересня і закінчується не пізніше 1 липня 2021 року.
Навчальні заняття організовуються за семестровою системою: І семестр – з 1 вересня по 29 грудня 2020 року, ІІ семестр – з 11 січня по 04 червня 2021 року.
Тривалість уроків у ХЗОШ №53 становить: у 1-х класах – 35 хвилин, у 2-4-х класах – 40 хвилин, у 5-11-х – 45 хвилин. Різниця в часі навчальних годин 1-4 класів обов’язково обліковується і компенсується проведенням додаткових індивідуальних занять та консультацій з учнями.
Державна підсумкова атестація буде проводитись відповідно до чинного Порядку проведення державної підсумкової атестації, затвердженого наказом Міністерства освіти і науки України від 07.12.2018 №1369, зареєстрованого у Міністерстві юстиції України 02.01.2019 за № 8/32979.
Упродовж навчального року для учнів будуть проводитись канікули обсягом не менше 30 календарних днів: орієнтовно, осінні з 24 жовтня по 01 листопада, зимові з 30 грудня по 10 січня, весняні з 27 березня по 04 квітня. Додаткові канікули для 1-х класів з 22 лютого по 28 лютого.
Режим роботи ХЗОШ №53: п’ятиденний навчальний тиждень, одна зміна.


Директор школи								Я.В. Білаш
